

邵阳日报

构建“四统一分”工作格局

我市月清“三地”工作经验在全省推广

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 谢海龙 刘敬煊) 2月7日,我市月清“三地”工作先进经验在全省自然资源工作会议上得到推广。市政府作典型发言,市自然资源和规划局被评为落实重点工作优秀等次。

一年来,市委、市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要批示精神,构建“四统一分”工作格局,把月清“三地”作为巩固土地违法行为整治成果的长效机制来抓。统一领导。市委常委会、市政府常务会议分别听取了月清“三地”工作情况汇报,建立了市县乡(镇)三级“党委推动、政府抓总、自然资源部门牵头、相关单位配合”的月清“三地”领导机制。市委书记、市人大常委会主任龚文密主持召开市委理论学习中心组扩大会议,把月清“三地”作为授课重要内容。市委副书记、市长刘事青担任违法用地整治领导小组组长;统一调度。建立“分线部署、周会商、月调度、季通报”工作机制,县市区分线部署,科室每周会商,自然资源部门主要负责人每月调度,土地管理委员会每季度通报排

名;统一标准。编制了月清“三地”操作手册,要求闲置土地只能开工、收回、置换三种方式处置,违法用地处置必须做到“处罚、没收、拆除、刑事责任追究、党纪责任追究”五个到位;统一评价。月清“三地”通报按季度报市绩效考核办,对县市区绩效考核进行考核预评分,年终进行总打分;分类处置。采取一事一议,一案一议的方法,对普遍性的违法问题,从制度设计层面进行研究解决。

去年,全市共约谈了3个月清“三地”整改工作排名靠后的政府分管领导和自然资源部门负责人;通报了4起党员干部违法用地典型案例、3起土地资源管理履职不力问题典型案例、3起农村乱占耕地建房案件;立案查处7宗严重违法造成恶劣影响的重大典型案件和省自然资源厅交办督办典型案例。消除历史违法用地行为2422个,一批历史遗留问题得到妥善解决。

相关链接 名词解释

月清“三地”:“批而未供土地、闲置土地、违法用地”月月清。

刘事青督查假期安全生产工作,重点检查文旅场所特种设备安全运行情况

始终把安全保障摆在第一位

邵阳日报讯(记者 朱杰) 2月15日,农历大年初四,春节假期在邵值班值守的市委副书记、市长刘事青带队督查节日期间安全生产工作,重点督查了部分游乐场所特种设备安全运行情况,要求统筹发展和安全,始终把安全保障摆在第一位,推动落实安全生产领导责任、隐患排查、问题整改、问责处理“四个全覆盖”,确保群众生命安全。市政府秘书长陈秋良,市应急管理、市场监管、文旅广体、城管、卫健等部门负责同志参加督查。

刘事青一行先后到市区城南公园游乐场、邵东市周官桥乡怡卉园度假景区游乐场检查特种设备安全运行情况。连日来天气晴好,给群众户外远足游玩创造了良好的条件,文化旅游市场游客不断,高空刺激的网红项目受到热捧。刘事青强调,要毫不放松抓实文旅市场、旅游景区的常态化疫情防控工作,严格落实各项疫情防控措施,确保疫情防控安全。要切实加强对景区内游乐设施设备的检测检修,做到检测检修前前后后、上下左右全覆盖,操作人员要持证上岗到岗,机器设备要严格按照操作规程做好维保,畅通操作系统终端的每一个环节,拧紧机器设备运行的每一颗螺丝。要树牢“隐患即事故”理念,一旦出现隐患,该关停的果断关停到位,该整改的坚决整改到位,做到不安全坚决不运行。

刘事青指出,要高度重视森林草原防火工作。近期各处森林草原火

险等级较高,各级各有关部门要严格按照相关要求,“敲锣打鼓”加大防火宣传,提升群众防火意识;强化巡查巡守,有效管控野外火源;强化治安巡邏,始终对违规违法的用火行为保持高压打击态势。要高度重视道路交通安全工作,接下来的几天,会出现阴雨天气,又逢客流返程高峰,必须切实做好道路交通安全防范工作,把交通疏导保畅力量沉到乡镇农村道路、临水临崖地段、高速枢纽互通等交通一线堵点、险点、隐患点上去,全力以赴治堵保畅保安。要持续加大打非治违力度,净化客运市场,严防恶性交通事故和治安事件发生。在重点时段、重点路段要科学管控好危险化学品、烟花爆竹车辆运行,有效防范化解重大交通安全风险。要强化应急值班值守,落实三级值班制度,领导带班,24小时值班,消防、应急、交通、医疗等救援力量要保持临战备勤状态,确保紧急情况发生时,人员上得去,物资有保障、险情控得住、救援能到位,筑牢生命救援“最后一道防线”。要强化督促检查,市委、市政府督查室和市委常委会要启动专项督查,重点督查各县市区党政主要负责人是否在当地值班,县市区党委政府值班领导是否在办公室值班,市委常委会成员单位是否部署开展安全检查等情况,推动安全生产责任制全面落实。

春雷 2021

“有我在,平安在!”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琛玲

新春的祝福令人鼓舞,擘画的蓝图催人奋进。自2月10日习近平总书记在2021年春节团拜会上发表重要讲话以来,我市11000多名坚守春节岗位的民警、辅警热血沸腾,大家纷纷表示,一定要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,加强学习、刻苦训练、辛勤工作,努力为我市高质量建成“二中心一枢纽”营造更加安定祥和的社会环境。

“2021年,我们将发扬‘三牛’精神,在护航实施‘十四五’规划、2035远景目标和‘三高四新’战略中,争做为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛,守护一方平安。”双清公安分局广场派出所所长蒋斌说。

大祥公安分局百春园派出所副所长金小莉是我市警营一朵“铿锵玫瑰”,当日在值班室里收听了习近平

总书记的讲话。她说:“习近平总书记的新春祝福暖到了全国人民心坎里。作为一名公安一线民警,守护好百姓的平安,就是我们最大的满足。节日我在岗,平安不打烊,在新的一年里,我们更要奋发图强,乘风破浪,续写新篇章。”

北塔公安分局状元洲派出所副所长付霞拥有一个女性化的温柔名字,但他确是我市威名远扬的警营“钢铁男”。他表示:“有我在,平安在!大年初二,我们继续坚守岗位,全力守护辖区平安。过去的一年,我们众志成城,砥砺前行,战胜了一个又一个困难。新的一年,我们将携手奋进新征程,以梦为马,不负韶华,切实担负起守护百姓安宁、社会稳定的重要职责。” (下转7版)

2021年2月18日 辛丑年正月初七 星期四 第12278期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



龚文密主持召开全市安全生产工作调度会议时强调 坚持人民至上生命至上 全力守护人民群众生命财产安全

刘事青出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 2月16日上午,市委书记龚文密主持召开全市安全生产工作调度会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省委省政府领导同志关于安全生产工作的批示精神,坚持人民至上、生命至上,提高政治站位、层层压实责任,严守安全底线,切实守护人民群众的生命财产安全和社会大局安全稳定。市委副书记、市长刘事青,市领导李万千、李志雄、李华和、蒋志刚、仇珂静出席。

龚文密指出,各级党委和政府要提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,充分认识做好安全生

产工作的极端重要性,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以对人民群众高度负责的态度抓实抓细安全生产工作,把党中央有关决策部署和省委工作要求落到实处,全力守护好人民群众生命财产安全。

龚文密强调,各地各部门要严格落实属地管理责任和部门监管责任,严格落实安全生产责任制,真正把安全生产扛在肩上、抓在手上,做到促一方发展、保一方平安。各级党政主要负责同志要担负起安全生产第一责任人责任,按照“党政同责、一岗双责”的要求,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严格落实企业安全生产主体责任,加强安全细节管理,扎扎实实做好安全生产各项管理工

作,维护企业生产经营安全。要坚持问题导向、举一反三,紧盯重点行业、重点领域、重点部位,全面排查安全隐患,严防各类事故发生。要强化值班值守,严格监督检查,完善应急预案、加强信息报送,确保第一时间有效应对各类突发情况。

刘事青指出,要牢固树立生命至上、安全第一的理念,时刻绷紧安全生产这根弦,从严从实从细落实安全生产各项措施,深入开展地毯式的隐患大排查、大整改,抓好旅游景区、道路交通、特种设备、森林防火等重点行业领域安全治理,持续提升安全生产治理现代化水平,维护社会和谐稳定。

市安委会成员单位和市直有关部门负责人参加会议。



新春佳节,就地过年,顺便看看充满年味的邵阳。2月15日下午,市民在邵东市昭阳公园与2021的“新春祝福”打卡留影。邵阳日报记者 唐明业 摄

有盼头就有奔头

邵阳日报记者 王乐华

“初一崽,初二郎,初三初四外甥郎。”按照老家的规矩,2月15日(正月初四),我们一家去给舅舅拜年。

从邵阳市区往绥宁方向,车行150公里处是李熙镇,快到镇里的时候从加油站右转往唐家坊镇方向,沿着乡道曲里拐弯车行六七公里,穿越滚水村、下白村、曹家冲、向家冲,就来到了崇山峻岭的唐家坊镇上白村10组界头尹家院子舅舅家。

在舅舅家听说尹家院子有一户户主叫尹华雄的军属备受村民尊崇。他儿子读高三时参军,现在已是陆军吉林某部三级士官,已经九年没在家过年了。投笔从戎,保家卫国,大忠大孝,在村民们眼里,这可是很荣耀的事情!记者慕名前往采访。去之前,在记者脑海里,总觉得这样的人家,儿子不在身边,老两口克勤克俭,日子估计过得不怎么宽裕。

百闻不如一见,一见颠覆成见。见到尹华雄,不知为什么,记者脑海里突然浮现出《韩非子》里面那句经典名言:“宰相必起于州部,猛将必发于卒伍。”这是一位出生于1972年不到50岁的壮

年汉子,生龙活虎、健壮如牛,可以想见他的儿子在部队肯定也是一员猛将。村民们说,尹华雄年轻时是村里的大帅哥,胆大心细、仗义疏财、开朗大方。就凭这些,只有初中文化的他,居然娶了隔壁滚水村村支书的女儿作老婆。两口子格外恩爱,生了两个男孩。为了让孩子们过得好一点,他们与村里人一样常年在外打工,两个孩子交给父母管着。凭着灵活的头脑、勤劳的双手,2012年,尹华雄40岁时就建起了新房。在这大山里,这些年乡亲们靠打工挣的钱大都建起了楼房,但尹华雄家的房子虽然已经建好近十年了,在这一片新房中依然还有鹤立鸡群的感觉。

尹华雄头脑灵活,他妻子也是一位持家能手,特别勤劳能干。在外打工能挣钱,回到家里又把家收拾得整整齐齐,她把家里布置得非常温馨,连家里的布鞋都是自己亲手缝制。家里电热水器、抽水马桶、沙发、超大电视机等现代家具一应俱全,跟城里人家没有区别!

这些年尹华雄家开心的事可多啦!2012年新房子竣工的同时,读高

三的大儿子尹邦阳投笔从戎。大儿子脑瓜子像父亲一样活泛,性格像名字一样阳光大气,现在已是老兵了,至少还要在部队待四年。将来,要么继续在部队干,要么转业回家政府也会安排工作,基本上不用父母操心了。

小儿子尹邦国,去年初中毕业考上了绥宁一中。刚进校时成绩一般,读了一期后已经跃升为班上前五名,还是班干部,读书不用父母操心。照这样子下去,考个理想大学应该是没有问题的。

去年,尹华雄又到邵阳买了一辆SUV。在这山沟里,有房有车,家庭和和睦睦,孩子懂事争气,这家人的日子,真是应了那句歇后语——芝麻开花,节节高啊!怪不得村民们对这家人尊崇有加!

让我们来听听军属尹华雄的心声吧:“现在社会好了,吃穿都不愁了,主要还要孩子争气。我们这代人,辛苦打拼,指望为孩子们提供一个好点的条件。希望大儿子尽快找到女朋友,早日成家,小儿子将来能考上理想的大学。我们做父母的,心里有希望、有盼头,干起活来就有劲。”

